

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. ballagás a középiskolákban - május 16-án kezdődik az írásbeli érettségi

i dg/s um pr cz

1977. május 14.

szombaton az ország 529 gimnáziumának és szakközépiskolájának 1658 negyedik osztályában mintegy 48 ezer nappali tagozatos negyedikes diák fejezte be középiskolái tanulmányait, és a hagyományos ballagással bucsuzott el az alma matertől. a virágokkal diszitett iskolák, tantermek, az érzelmileg oly sokat jelentő diákjelképek, az alsóbb osztályosok figyelmességei és köszöntő szavai, a nevelők szívből jövő jókívánságai tették emlékezetessé a bucsút az iskolától. a főváros 113 középiskolájának 409 negyedik osztályában több mint 11 ezer 600 diák tartotta meg ballagási ünnepségét.

„Léglegzetvételnymi, szünet után mind a gimnáziumokban, mind a szakközépiskolákban május 16-án, hétfőn az írásbelivel megkezdődnek az érettségi vizsgák. május 16-án a magyar nyelv és irodalom, május 17-én a gimnáziumokban a matematika, a szakközépiskolákban a szakmai tárgy, majd a hét végéig a többi tárgy írásbeli vizsgájára kerül sor. azoknak a tanulóknak, akik olyan egyetemen, főiskolán folytatják majd tanulmányikat, ahol matematikából, fizikából és biológiából kell felvételt tenniük, május 23-án és 24-én az írásbeli érettségi-felvételi vizsgát egyszerre tartják.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /ballagás ...folyt./um

a szóbeli érettségi vizsgák időszaka: június 9-21, várhatóan azonban az első vizsganap június 13-án, hétfőn lesz.

a középiskolák első három osztályának tanulói számára a tanítás június 11-én, szombaton ér véget. /mti/

--

bb 2. szolidaritásunk a chilei néppel

i tf/gk um pr cz

1977 .május 14.

a magyar nép - a világ békeszerető erőivel együtt - a chilei katonai junta hatalomátvételének első percétől kezdve mélyszéges tiltakozását fejezte ki a fasiszta pribékek embertelen, a chilei hazafiak ellen elkövetett kegyetlen bűnei miatt. a hazánkban kibontakozott, széles körűvé vált chilei szolidaritási akciók szervesen kapcsolódtak a világméretűvé lett chilei szolidaritási mozgalomhoz. valamennyi szocialista országhoz és a józan politikát folytató más államokhoz hasonlóan a hivatalos politika és a társadalmi szervek eszközeivel egyaránt kezdettől fogva szolidárisak voltunk a chilei népi egységgel és hűvel. ez éveken át az allende kormány támogatásában jutott kifejezésre, s mindmáig meg nyilvánul a pinochet-junta elítélésében és a hazájukban üldözött, a hazájukból kiűldözött chilei hazafiak junta-ellenes harcának sokoldalú támogatásában. magyarország állásfoglalását, a chilei hazafiak melletti kiállását - a szabadságukért, függetlenségükért küzdő más népekkel vállalt szolidaritásunkhoz hasonlóan - az internacionalista elvek határozzák meg, párt-, állami vonalon és a társadalmi mozgalmakban egyaránt.

a mi cselekvő szolidaritásunk is hozzájárult ahhoz, hogy a pinochet-rezsim kénytelen volt megnyitni a börtönkaput luis corvalán előtt, aki 1973. szeptember 28-a óta szabadságától, politikai és emberi jogaitól megfosztva sanyalódott több mint három éven át törvénytelenül fogva tartva. népünk mély rokonszenvvel és aggodalommal kísérte sorsát és figyeli most is a chilei nép legjobb fiait. következetesen felléptünk és fellépünk a chilei katonai junta fasiszta, antidemokratikus intézkedései ellen. támogattuk és támogatjuk a szabadságáért és demokratikus jogaiért küzdő chilei népet.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /szolidaritásunk...folyt./um

a chilei szolidaritás magyarországi krónikájában a legemelkedetesebb politikai demonstrációkat azok az országszerte tartott gyűlések jelentették, amelyeken közvéleményünk megbélyegezte a hatalmat bitorló pinochet-juntát, kiállt a haladó chilei nép mellett, tíz- és tizezerszámra érkeztek ezekről az eseményekről, azután munkahelyi kollektíváktól politikai, társadalmi és tömegszervezetektől a szolidaritási táviratok a magyar szolidaritási bizottsághoz és az országos béketanácsához. a táviratok sokféleképpen fogalmazták meg népünk tiltakozását a fasiszta terror, a törvénytelenég ellen, azt, hogy a továbbiakban sem lankad küzdelmünk a pinochet-rezsim kegyetlenkedéseivel, népelelnyomó intézkedéseivel szemben. a kisz-fiatalok, a szocialista brigádok, a dolgozók tömegei szerte az országban kommunista műszakokat tartottak, anyagi áldozatvállalással is a chilei nép segítségére siettek.

se szeri, se száma az évek óta meg-megújuló chilei szolidaritási akcióknak magyarországon. kezdve attól, hogy nem sokkal a junta hatalomra jutása után, már 1973 decemberében megalakult a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága, egészen odáig, hogy népünk otthont adott chilei politikai menekülteknek. hazai akcióinkat számos más országban megalakult chilei akcióbizottságokkal és hasonló célú társadalmi szervekkel egyeztetve, összefogva hirdettük meg, magyarország is részt vállalt, jogászdelegátusok közreműködésével a chilei katonai junta bűneit vizsgáló nemzetközi bizottság munkájából. más nemzetközi testületek fórumain, politikai tanácskozások és egyéb nemzetközi események sokaságán követeltük a bebörtönzött chilei politikai foglyok szabadon bocsátását, és hirdettük, hogy a fasizmus soha nem lehet csupán nemzeti vonatkozású ügy, nemzetközi összefogással kell küzdeni ellen, bárhol is üti fel a fejét./mti/

--

bb 3. 8500 budapesti fiatal utazik nyári építőtáborokba -
2000 ifjumunkást fogad budapest

i gy/tr um r cz

1977. május 14.

a fővárosi építőtáborozók az idén is tartják magukat a jól bevált hagyományhoz: a vállalkozókedvű gimnazisták, szakmunkástanulók és szakközépiskolások a mezőgazdasági javak előteremtésének meggyorsításába kapcsolódnak be. ugyanakkor az ország különböző vidékeiről több mint kétezer ifju érkezik a főváros egy-egy nagy építkezésére, hogy tehetsége, tudása legjavát adva járuljon hozzá az ország huszadik megyéjének, gyarapodásához.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /8500 budapesti ...folyt./um

ezen a nyáron a tavalyinál 1500-zal több, összesen 8500 budapesti diák vállalkozott építőtáborozásra - mondották el a kisz budapesti bizottságán. ez nagy fejlődést tükröz, különösen ha figyelembe vesszük: a fővárosi diákság 30 százaléka vállal részt a mezőgazdaság, az építőipar, a konzervipar, sürgetőfeladatai elvégzésének meggyorsításában. budapesti táborlakók serénykednek majd a siófoki állami gazdaság alsótekeresi táborában. itt növényápolási munkákat végez majd négy turnusban ezer fiatal. ugyanennyien segédkeznek majd a helvéciai állami gazdaság helvéciai, valamint kunbaracsi szőlőtábláinak gondozásában. a kiskunhalasi állami gazdaság kunfehértói táborában, valamint az izzási állami gazdaság és a városföldi állami gazdaság kiskunfélegyházi táborában a fővárosi fiatalok ezrei állítják önzetlen munkájukat a jeles alföldi bortermő vidékek megművelésének szolgálatába. a budapesti fiatalok részvételével új táborhely is létesül fejér megyében, ahol az odaérkező fiatalok elsősorban a zöldségtermesztésben foglalatoskodnak.

öt turnusban összesen 600 budapesti fiatal dolgozik majd a békéscsabai konzervgyárban. erre a nyárra több mint 500 fővárosi fiú és lány „szerződött”, a komárom megyei építőipari vállalatnál időszzerű feladatok végzésére. valamennyien tatabányai építkezéseken hasznosítják majd munkaerejüket. nem hiányoznak a kisz építkezéseken, illetve védnökségeken dolgozók közül sem a budapestiek. a kazincbarcikán épülő pvc iii-as számú gyár kisz védnökségi munkáiba országosan mintegy 1500 szakmunkástanulót kapcsolnak be, köztük 250 építőipari és szerelőipari munkát végző pesti fiatal. az ifjúsági szövetség ix. kongresszusa védnökséget vállalt az oktatási, nevelési, sportolási lehetőségek bővítése felett: békés városában például a köröspataki ifjúsági bázis kialakításába vonnak be sokszáz budapesti építőtáborozót.

a különböző megyékből érkező fiatalok egy része a fővárosi lakótelepi építkezéseken lát el feladatokat. rákoscsabán 5 turnusban összesen 700 fiatal végez majd csatornaépítési és tisztítási munkákat. csepelen több mint 600-an kapcsolódnak be az építőipari teendők ellátásába, s ugyancsak építőtáborozókat, mintegy félezer fiatal vár a csillebérci nagytábor is különböző karbantartási munkák elvégzésére. /mti/

.-.

- 4 -

bb 4. karmesterverseny,,77 - elődöntő a képernyőn

i ug/gg um pr hgy

1977. május 14.

lezárult a ii. karmesterverseny válogatója: a hat magyar versenyző közül cser mikiós a szegedi nemzeti színház és koncerttársaság az állami operaház dirigense jutott tovább. az idei karmesterverseny válogatóján negyvenen indultak, közülük tizenhatan vehetnek részt az elődöntőn. továbbjutott az amerikai egyesült államok, angliá, görögország, kanada, lengyelország, a német szövetségi köztársaság egy-egy versenyzője, valamint ausztria, magyarország, románia és a szovjetunió két-két karmestere. a válogató forduló a máv szimfonikus zenekarának közreműködésével - a kőbányai patakyl istván művelődési otthon színháztermében zajlottak le. lényeges újdonsága volt az idei válogatónak, hogy a részt vevő zenekar is pontozott, s a zenészek véleménye nem minden esetben egyezett meg a zsüri döntésével. a versenyzők 20-20 percet kaptak mozart, beethoven, schubert és rossini művek életrekeltségére. az erős mezőnyre jellemző, hogy az egyik induló, aki az első karmesterversenyen bejutott az elődöntőbe, most jobb felkészüléssel már nem kerül kamera elé. a válogató rész-felvételeit vasárnap sugározza a televízió.

a versenyzők az elődöntőben már nem abc sorrendben lépnek fel, hanem a vasárnapi sorsoláson huzzák ki sorszámukat és a vezénylendő mű címét. több tételű mű esetén maguk döntenek el arról, hogy melyik tételt kívánják vezényelni. a zsüri is kiegészül. elnöke lukács erwin, új tagjai: hauschild wolf-dieter, andré jouve, andrej lénárd, sándor frigyés, somfai lászló és wolfgang stresemann. a zsüri és a zenekar nyilvánosan pontoz.

az elődöntő felvételei hétfőn kezdődnek a tv 4-es stúdiójában. kedden és szerdán láthatják a televízió nézői a 16 karmester versengését. elhangzik mozart d-dur prágai szimfóniája, beethoven ii. szimfóniája, mendelssohn szentivánéji álom nyitánya, liszt maceppa szimfonikus költeménye, verdi a végzet hatalma nyitánya, wagner tannhäuser nyitánya, csajkovszkij rómeo és julia nyitánya, valamint dvorzák új világ szimfóniája. az elődöntőből a középdöntőbe kilencen juthatnak továbbm /mti/

.-.

- 5 -

bb 5. „ikebana„-bemutató a fővárosban - izelítő a japán virágrendezésből

i -don/tm um p r cz

1977.május 4.

érdekes „virágrendezést„ láthatnak az érdeklődők május 16-án, hétfő délután 4 órakor a mom szakasits árpád művelődési házban: a japán noriko ohno asszony tart „ikebana„ bemutatót készíti a helyszínen különleges virágkompozícióit.

a japán virágkötészet sajátossága, hogy a csokrokat és a virágtalakat kidolgozott koncepció szerint készítik, s a nemes virágok mellett sok élő és száraz ágat, mezei virágot, mákfejet, szalmarózsát, szőlőgyökereket, de még virágzó gyomot is felhasználnak. noriko ohno asszony virágkötelményei szoborhoz, figurális alkotásokhoz hasonlíthatók: stílusát erőteljes, markáns kifejezőmód jellemzi. az ikebana-technika gyorsan népszerű lett a világban. sok országban, mint például a szovjetunióban, finnországban, az ndk-ban és csehszlovákiában alakítottak ikebana-klubokat. nálunk a fővárosban az óbudai ifjusági házban szerveztek ikebana- virágszobrászati klubot, amelyet kereszty kornél kertész-mérnök vezet./mti/

-. -

bb 7. kimagasló sikerrel szerepelt belgiumban a komlói kodály zoltán gyermekkórus

1977. május 14.

vid/um cz

a komlói kodály zoltán ének-zene tagozatos általános iskola gyermekkórusa kimagasló sikerrel szerepelt a belgiumi neerpelt városban rendezett „európai zenei fesztivál fiataloknak„ elnevezésű nemzetközi kórustalálkozón. a fesztiválon földrészünk csaknem valamennyi országából másfélszáznál több ifjusági és gyermek énekkar vett részt. a mecseki bányászváros gyermekkórusa elnyerte a fesztivál egyik első díját és - az előadott dalművek bensőséges megszólaltatásáért - a zsűri különdíját is. az ötven tagú együttes tóth ferenc karnagy vezényletével főleg magyar népdalokat és kodály-népdalfeldolgozásokat adott elő, amit a közönség különösen nagy tetszéssel fogadott.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 7. /kimagasló...folyt./um

az 1959 óta működő és kodály zoltán nevét viselő gyermekkórust az országos béketanács elnöksége tavaly békekitüntetésben részesítette a népek közötti barátságok az ének és zene nyelvén való ápolásáért. a komlói lányok és fiúk eddig hat külföldi országban vendégszerepeltek, a mostani - neerpelti - volt az első nyugat-európai fellépésük. /mti/

-. -

bb 6. gyengébb a szokásosnál..

vid/um cz

1977. május 14.

szabolcs-szatmárban is virágzik az akác, a nyírség jellegzetes fája. a megye faállományának körülbelül a felét teszi ki, összefüggő erdőket alkot, ami minden évben jó „legelőt„ jelent a méheknek. ezért várják nagy érdeklődéssel a megye szakcsoportokba tömörült méhészei több mint 40 ezer méhcsaláddal a virágzást, ami az idén jóval gyengébb a szokásosnál, mert a tavaszi fagyok kárt okoztak a rügyekben, emiatt nagy foltokban teljesen elmaradt a virágzás./mti/

-. -

- 7 -

bb 5. „ikebana,, -bemutató a fővárosban - izelítő a japán virág-
rendezésből

i -don/tm um p r cz

1977.május 4.

érdekes „virágrendezést,, láthatnak az érdeklődők május
16-án, hétfő délután 4 órakor a mom szakasits árpád művelődési
házban: a japán noriko ohno asszony tart „ikebana,, bemutatót
készíti a helyszínen különleges virágkompozícióit.

a japán virágkötészet sajátossága, hogy a csokrokat és a vi-
rágtálakat kidolgozott koncepció szerint készítik, s a nemes vi-
rágok mellett sok élő és száraz ágat, mezei virágot, mákfejet,
szalmarózsát, szőlőgyökereket, de még virágzó gyomot is felhasz-
nálnak. noriko ohno asszony virágkötelményei szoborhoz, figurá-
lis alkotásokhoz hasonlíthatók: stílusát erőteljes, markáns
kifejezőmód jellemzi. az ikebana-technika gyorsan népszerű lett
a világban. sok országban, mint például a szovjetunióban, finnora-
szágban, az ndk-ban és csehszlovákiában alakítottak ikebana-klu-
bokat. nálunk a fővárosban az óbudai ifjusági házban szerveztek
ikebana-virágszobrászati klubot, amelyet kereszty kornél kertész-
mérnök vezet./mti/

-. -

bb 7. kimagasló sikerrel szerepelt belgiumban a komlói kodály
zoltán gyermekkórus

1977. május 14.

vid/um cz

a komlói kodály zoltán ének-zene tagozatos általános iskola
gyermekkórusa kimagasló sikerrel szerepelt a belgiumi neerpelt
városban rendezett „európai zenei fesztivál fiataloknak,, el-
nevezésű nemzetközi kórustalálkozón. a fesztiválon földrészünk
csaknem valamennyi országából másfélszáznál több ifjusági és
gyermek énekkar vett részt. a mecseki bányászváros gyermekkóru-
sa elnyerte a fesztivál egyik első díját és - az előadott dal-
művek bensőséges megszólaltatásáért - a zsüri különdíját is.
az ötven tagú együttes tóth ferenc karnagy vezénnyelével főleg ma-
gyar népdalokat és kodály-népdalfeldolgozásokat adott elő, amit
a közönség különösen nagy tetszéssel fogadott.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 7. /kimagasló...folyt./um

az 1959 óta működő és kodály zoltán nevét viselő gyermekkórust
az országos béketanács elnöksége tavaly békekitüntetésben ré-
szesítette a népek közötti barátságok az ének és zene nyelvén
való ápolásáért. a komlói lányok és fiúk eddig hat külföldi or-
szágban vendégszerepeltek, a mostani - neerpelti - volt az el-
ső nyugat-európai fellépésük. /mti/

-. -

bb 6. gyengébb a szokásosnál..

vid/um cz

1977. május 14.

szabolcs-szatmárban is virágzik az akác, a nyírség jelleg-
zetes fája. a megye faállományának körülbelül a felét teszi ki,
összefüggő erdőket alkot, ami minden évben jó „legelőt,, jelent
a méheknek. ezért várják nagy érdeklődéssel a megye szakcsopor-
tokba tömörült méhészei több mint 40 ezer méhcsaláddal a virág-
zást, ami az idén jóval gyengébb a szokásosnál, mert a tavaszi
fagyok kárt okoztak a rügyekben, emiatt nagy foltokban teljesen
elmaradt a virágzás./mti/

-. -

- 7 -

bb 8. tudományos ülésszak és emlékkiállítás ^(nagykállóban) - szeptember 16-án kezdődnek a korányi emlékünnepek

vid/kz bzs hgy 1977. május 14.

a szülőhelyén, nagykállóban kezdődik meg a korányi frigyes születésének 150. évfordulója alkalmából sorra kerülő országos megemlékezés-sorozat. szeptember 16-án a nagykállói járási művelődési házban tudományos ülésszakot rendeznek, melyen orvosok, orvostörténészek, a korányi-kutatás elismert szaktekintélyei tartanak értekezést a nagy orvosprofesszor életéről és munkásságáról, a tbc elleni harcáról, kutatásairól, elméleti és gyakorlati tevékenységéről, korányi frigyes és szabolcs-szatmár megye kapcsolatáról.

a tanácskozás résztvevői ezt követően megkoszorúzzák korányi emléktábláját. az újjáalakított korányi emlékházban kiállítás nyílik. ezen olyan okmányokat, személyes tárgyakat, fotókat és leveleket is közreadnak, melyek eddig ismeretlenek voltak a hazai orvostörténészek előtt. az új tárlat anyagának nagy részét az orvostudós braziliában élő unokája ajándékozta Magyarországnak.

a járás több településén előadások hangzanak el korányi frigyes közéleti és szakmai munkájáról, s megemlékezések színhelye lesz a nagykállói korányi gimnázium is.

a jósa andrás megyei kórház az évfordulóra megjelenő évkönyvét korányi frigyes munkásságának szenteli, a megyei tanács pedig az ünnepre korányi emlékplakettet készített. a plakett megalkotására toth sándor, nyíregyházi szobrászművész kapott megbízást. /mti/

-. -

bb 9. pavilonok, abc áruházak tűzálló forgácslapból

vid bzs -cz 1977. május 14.

az országban egyedül a nyugat-magyarországi fakombinát soproni gyáregysége állít elő tűzálló forgácslapból nagy alapterületű kereskedelmi és vendéglátóipari létesítményeket. az épületelemből pavilonok, abc áruházak, vendéglők készülnek 30-tól 600 négyzetméteres alapterületig. ezekből az elemekből több iskola is felépült már az ország különböző részeiben. az idén további tíz egyszintes iskolát állítanak össze belőlük, melyek négy, hat, illetve nyolc tantermesek.

/folyt. köv./
7.55/bzs

- 8 -

825 MK

bb 9. /pavilonok ... 1. folyt./bzs

ebben az évben összesen 35 ezer négyzetméter alapterületű épületelem készül a soproni forfá-ban. ebből a termékből ausztriába is exportál a vállalat.

még az idén új alapanyagra térnek át az épületelemgyártásnál. az eddig használt műgyanta kötőanyagot cementtel helyettesítik, amely olcsóbb és időtállóbb.

az egyre növekvő vásárlói igények kielégítését célul tűzve az a rekonstrukció, melyet még az ötödik ötéves tervben hajtanak végre. ennek eredményeként az évi 35 ezer négyzetméteres kapacitást 60 ezer négyzetméterre növelik. /mti/

-. -

bb 10. pápai szövök - budapesten varrják - elkészült a puplin kollekció

vid/kz bzs -cz 1977. május 14.

a pápai textilgyárban, ahol a nagyrekonstrukció során már 144 korszerű szövjet gyártmányú szövőgépet üzemeltetnek, az új automata berendezéseken elkészítették az első puplin kollekciót. eddig hazánkban nem gyártottak tarkánszőtt puplint, amely egyébként csikos és kockás változatban évek óta a férfi ingdivat sztárja. többszáz minta és színvariációban megszőtték a bemutató végeket, amelyek közül majd a hazai és a külföldi kereskedők válogatják ki a kedvükre valót. a piacutatásban összefogott a pápai textilgyár a férfifehérmű gyárral. a rendkívül tetszetős puplinból a budapesti partner készíti férfiinget, és az új termékért - amely egyébként nem gyűrdök és formatartó - együtt vállalják a kockázatot is. /mti/

-. -

bb 11. bemutató üzem a szerelés automatizálására

vid/kz bzs -cz 1977. május 14.

a szerelés gépesítésének és automatizálásának korszerű módszereit és eszközeit bemutató üzem hoz létre tapolcai telephelyén a veszprémi bakony művek. a gyáregységben - ahol ablaktörő kar és lapát készül - teljes egészében az nszk-beli bosch cég licence alapján gyártott korszerű szerelési eszközök alkalmazására rendezkednek be.

/folyt. köv./
7.55/bzs

- 9 -

825 MK

bb 11. /bemutató ... 1. folyt./bzs

a veszprémi bakony művek egyébként az országos műszaki fejlesztési bizottság, valamint a kohó és gépipari minisztérium támogatásával megállapodást kötött a bosch céggel. ennek értelmében 32 különböző szereléstechikai eszközt készítenek a bosch cég licencei alapján. a bakony művek új üzemeiben már 18 terméket gyártanak sorozatban a hazai ipar igényeire és az nszk-beli cég megrendelésére. a tapolcai üzemet ezekkel az értékes termékekkel rendezik be és így azokat működés közben is megismertetik a vásárlókkal. /mti/

--

bb 12. felhasználható: 10 órától!

a „betük szárnyán a szovjetunió körül”, vetélkedő döntője a szovjet kulturcentrumban

t gy fe pr bh hgy 1977. május 14.

összesen 112 nagyüzem 6600 brigádja, több mint 50 ezer dolgozó nevezett be, s küzdött több fordulóban a betük szárnyán a szovjetunió körül című vetélkedő döntőbejutásáért. az utolsó fordulót nagy érdeklődés mellett szombaton tartották meg a szovjet kultúra és tudomány házában.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére hirdette meg a fáklya szerkesztősége, az mszbt és a szakszervezetek budapesti tanácsa a múlt év őszén a szocialista brigádok vetélkedősorozatát. a szovjetunió élete, az ott élő népek munkája iránti nagy érdeklődést tanúsították az elődöntők eseményei is. a szombati döntő „márkőzésem”, négy fővárosi nagyüzem - a csepel művek, a panyova, a kender és juta, valamint a 72. sz. posta - egy-egy szocialista brigádja vívta egymással a szellemi küzdelmet. a 4 tagú csapatok valamennyi tagja azt bizonyította, hogy alapos ismeretekkel, tájékozottsággal rendelkezik a szovjetunió életéről, s szorgalmasan olvassa a fáklya című szovjet folyóirat cikkeit.

e vetélkedő már több népszerű „elődöt”, tudhat maga mögött. az idén harmadszor rendezték meg az ország középfokú oktatási intézményeiben a „ki tud többet a szovjetunióról?”, című vetélkedőt. ez több mint 700 iskola diákságát mozgatta meg, döntője pedig a közelmúltban a televízió nyilvánossága előtt zajlott. nagyüzemekben azonban most először indítottak játékos politikai vetélkedőt, amely népszerűségével is bizonyította a dolgozók, az üzemi kollektívák baráti érzéseit a szovjetunió iránt. /mti/

--

- 10 -

8.30 bh

840
MK

bb 13. elhunyt grósz nándor,

99 zs bh -cz

1977. május 14.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 77 éves volt. hamvasztás utáni búcsúztatása május 19-én 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

/mti/

mszmp xv. kerületi bizottsága

--

bb 14. elutazott a bolgár állami népi együttes

fe bh -cz

1977. május 14.

a filip kutev vezette bolgár állami népi együttes, mely budapesten kívül több vidéki városban lépett fel nagy sikerrel szombaton elutazott hazánkból. /mti/

--

bb 15. forgalmi rend a bnv alkalmából

fe bh -cz

1977. május 14.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedés-rendészete és a budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat és üzemeltetőket, hogy a tavaszi budapesti nemzetközi vásár ideje alatt - 1977. május 18-án 12 órától 1977. május 27-én 0.8 óráig a x. kerület kőbányai vásárterületet övező utvonalakon és közterületeken a következő forgalmi rend lép életbe:

a dobi istván ut, a fehér uttól a kerepesi utig teljes hosszában egyirányú forgalmu lesz.

a vásár gépjárművel a kerepesi ut, örs vezér tér, fehér ut, dobi istván ut utvonalon közelíthető meg. a kerepesi ut és a mexikói utról tilos közvetlenül a dobi istván utra behajtani.

a dobi istván utról az elhajtás csak a kerepesi uton át történhet. /folyt. köv./

- 11 -

9.30 bh

10⁰⁰
MK

bb 15 /forgalmi rend.... folyt./ bh

gépjárművel csak a kijelölt helyeken szabad várakozni.

gépjárművel tilos megállni a kerepesi ut mindkét oldalán és az elválasztó szigeten, valamint a dobi istván uton a fehér ut és a kerepesi ut között.

tilos várakozni: az 1-es kapuval szembeni parkolóhelyen /a kocsicédulával rendelkező gépkocsik kivételével!/
--

a 2-es kaputól a fehér ut irányába kb 100 m-re /itt van lehetőség az autóbusszal érkezők kiszállítására/.

a vásár körzetének forgalmi rendjét a közuti jelzések is mutatják. a közlekedési hatóságok - a parkolási lehetőségek korlátozottsága miatt - kérik az autótulajdonosokat, hogy a vásárt lehetőleg metróval vagy autóbusszal közelítsék meg.
/mti/

bb 16. szépvölgyi zoltán hazaérkezett athénből

gk bh -cz

1977. május 14.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke küldöttség élén szombaton hazaérkezett görögországból. az athéni főpolgármester meghívásának eleget téve az egyhetes program alatt megbeszéléseket folytattak egymást kölcsönösen érdeklő város-politikai, városfejlesztési kérdésekről. a küldöttség fogadásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, bényi józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője és a görög nagykövetség képviselőjében jean beveratos első titkár.
/mti/

bb 17. hangverseny

gk bh -cz

1977. május 14.

május 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a budapesti történeti múzeum királypincéjében hangversenyt ad kecskés andrás és a bakfark-lanttrio. közreműködik kiss tamás.
/mti/

--
- 12 -

9.33 bh

10⁰⁰
MK

bb 18. rendőrségi hírek

fe bh -cz

1977. május 14.

békás megyében füzesgyarmat belterületén bölöni tibor 25 éves gyulai lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és elütötte erdei jános 58 éves füzesgyarmati lakos, kerékpárost, majd ezt követően a személygépkocsi felborult. erdei jános sérüléseibe a helyszínen belehalt. bölöni tibor és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bölöni tibor gyorsajtása okozta a balesetet. a rendőrség őrizetbevétele mellett indított ellene eljárást.

pest megyében hévízgyörk külterületén egy kanyarban benei tibor 19 éves hévízgyörki lakos motorkerékpárjával az utmenti betonkorlátnak ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint benei tibor nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette motorkerékpárját.

veszprém megyében királyszentistván község külterületén egy kanyarban stigelmayer józsef 55 éves peremartoni lakos személygépkocsijával az árokba borult. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasát súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyorsan és figyelmetlenül vezette személygépkocsiját.

balatonszabadinál fürdés közben a balatonba fulladt gubik minály 29 éves budapesti lakos.
/mti/

--

bb 19. jeli nap

vid bh -cz

1977. május 14.

a vas megyei természet és környezetvédelmi napok eseménysorozatként rendezték meg szombaton a már hagyományos jeli napot kán község határában a mintegy 150 holdas jeli erdészeti botanikus kertben, ahol az ország egyik legnagyobb és lecszebb növénygyűjteménye látható.
/folyt. köv./

- 13 -

9.55 bh

10¹⁵
MK

bb 19. /jeli nap ... folyt./ bh

az arborétumot dr. ambrózy-migazzi istván alapította 1926-ban. a jeli területen a táj eredeti növényanyagát meghagyva örökzöldeket, fenyőféléket, rhododendronokat, páfrányokat, hagymás és gumós növényeket telepített. 1958-tól a védetté nyilvánított kertet az erdőgazdaság vette kezelésbe, s az azóta botanikuskeríté fejlesztett park négy részre tagozódik: az ambrózy által alapított parkövezetre, a fenyőövezetre, a tájövezetre és a flóraszigeetre.

az első és második övezetben a rhododendronok és örökzöldek uralkodnak, a harmadikban kapta_k helyet kina, japán, észak-amerika nálunk is megfelelő klimatikus adottságokra találó erdőtársulásai és itt került sor egy harmadik kor végi hazai erdőtársulás rekonstrukciójára. e munka folyamatos, a flóraszigeeten tőzegmoha és egerláp, valamint bükkös maradványai élnek.

a délelőtti megrendezett ünnepségen megkoszorúzták dr. ambrózy-migazzi istván vadkörtefából készült emlékoszlopát, valamint a sirját, melynek felirata csupán egy jelmondat: semper vivo - örökké zöldek.

az ünnepségen dr. borsos zoltán, az erdőgazdaság főmérnöke méltatta a kert alapítójának tevékenységét, s a vasvári általános iskola diákjai adtak műsort. ezt követően a jeli barátok, természetkedvelők, s a környező falvakból érkezett diákok megtekintették a festői szépségű botanikus-kertet, melynek történetét, céljait, a külföldről hozott fajok meghonosítási eredményeit szakemberek ismertették./mti/

--

bb 20. megnyílt a báv képaució kiállítása

t kf gk ie bh -cz

1977. május 14.

a bizományi áruház vállalat tavaszi, sorrendben a 42. képauciójának anyagát a mom csörsz utcai művelődési központjában szombaton nyílt kiállításon mutatja be az érdeklődőknek.

/folyt. köv./

- 14 -

10.00 bh

10.15 M

bb 20 /megnyílt a báv.... folyt./ bh

az árverésre 395 festmény gyűlt össze, együttes kiállítási árak 4,1 millió forint. a gazdag anyagban kiváló magyar és külföldi festők alkotásaival ismerkedhet meg a közönség. az árverésre kerülő képek többsége kedvező kiállítási áron kerül az érdeklődők elé. az aukció jellemzője az is, hogy ritkán jön össze egy-egy művésztől annyi alkotás, mint ezuttal. a műgyűjtők által kedvelt vaszary-képek közül például a tizennégyet kínálnak árverésre, mednyánszky lászló kiemelkedő műveinek egész sora, tizenhárom festménye található gazdára, szőnyi istván tizenkét, edvi illés aladár és rippl-rónai józsef nyolc-nyolc, iványi grünwald béla hat, glatz oszkár öt festményére is licitálhat majd az aukció közönsége. a kiállítás legértékesebbje ezuttal külföldi művész, egy xvii. századbeli utrechtli festő „zenélő társaság”, című képe. ugyancsak nagyra értékelték a bírálók derkovits gyula „kikötői munkások”, című alkotását és csontváry kosztka tivadar „titokzatos sziget”, című festményét.

az aukció kiállítása május 22-ig naponta 10-18 óra között tekinthető meg, az árverést május 24-én és 25-én ugyancsak a mom művelődési központban tartják./mti/

--

bb 21. a határőrség köszöntötte a 700 éves sopront

vid bh -cz

1977. május 14.

látványos, színes műsorral, kulturális és sportprogrammal köszöntötte szombaton a határőrség a 700 éves sopront. a kétnapos - még vasárnap is tartó - program lovasfelvonulással kezdődött, amelyen a dalmadi, az igari, a lajoskomáromi, az enyingi, a mezőszilasi medosz és termelészövetkezeti sportegyesületek, valamint a határőr dózsa sportegyesület lovasai vonultak fel. az ünnepi megnyitót a bécsi dombon tartották, amelyet díjugrató verseny követett.

a bm határőrség központi zenekara neves opera és operett művészek felléptével az egyetemi sportcsarnokban adott hangversenyt, amelyet vasárnap a liszt ferenc művelődési házban megismételnek. a kétnapos program során a soproni közönség az újpesti dózsa művészeti torna szakosztályának bemutatójában is gyönyörködhet./mti/

--

- 15 -

10.25 bh

11.11 -
Am

g
bb 22. felhasználható: 15.00 órától!

aradi festők és szobrászok kiállítása szervason

vid bh -cz 1977. május 14.

Szombaton az arad és békés megyei testvérmegyék kulturális szerveinek rendezésében 26 aradi képzőművész: hetven alkotását mutatták be szervason a tizedik muzeumban. a mintegy 30 olajfestményt, valamint grafikákat, fa- és bronz-szobrokat magába foglaló kiállítást két hétig tekinthetik meg az érdeklődők.
mti/

-. -

bb 23 a közalkalmazottak szakszervezetének természetjárói sopronban

vid bh -c 1977. május 14.

a borus, esős idő ellenére is az ország minden részéből érkezett természetjárók népesítették be szombaton sopront és környékét. a közalkalmazottak szakszervezetének többszáz természetjárója és családtagjaik érkeztek a kétnapos jubileumi természetjáró találkozóra, amelyet a 700 éves évforduló tiszteletére rendeztek.

a különböző programok a város szívéből a széchenyi tértől indultak. a városnéző séták során a középkori belváros műemléképületeivel ismerkedtek meg a természetjárók. a károly-magaslathoz 6, bánfalvára pedig 10 kilométeres gyalogturát indítottak. sopron környékének nevezetességeit autóbussz-kirándulások során ismerhették meg a természetjárók.

a természetjárók szombati programja kulturműsorral, filmvetítéssel és tábortűzzel zárult. vasárnap hasonló eseményekre kerül sor./mti/

-. -

bb 24. jutalomkirándulás a szovjetunióba

vid bh -cz 1977. május 14.

a papíripari vállalat nyíregyházi gyára mszbt tagcsoportjának szervezésében 40 dolgozó utazott szombaton ungvárra, háromnapos jutalomkirándulásra. a külön autóbussz utasai a ki tud többet a szovjetunióról vetélkedő győztesekből, a gyár társadalmi szervezeteinek aktíváiból kerültek ki./mti/

-. -

- 16 -

10.35 bh

11' . . .

bb 25. 60 éves a nyíregyházi zrinyi ilona gimnázium

vid bh -cz 1977 május 14.

az idei 137 végzős diák búcsúztatásával együtt ünnepli fennállásának 60. évfordulóját is a nyíregyházi zrinyi ilona gimnázium, amelyben az elmúlt hat évtized alatt csaknem ötezren szereztek érettségi bizonyítványt. az évforduló alkalmából szombaton nagyszabású kiállítás nyílt az iskola tantermeiben, s a tárlat eredeti dokumentumok, fényképek, grafikonok, oktatási eszközök segítségével mutatja be a gimnázium fejlődését, a tanárok, tanulók oktató-nevelő munkáját, mozgalmi tevékenységét, országos tanulmányi és sportversenyeken szerzett elismerő okleveleket, érmeiket.

a megemlékezés keretében vasárnap délelőtt ünnepélyesen leplezik le dr. popini albertnek, az iskola első igazgatójának emléktábláját. dr. popini albertet az 1919-es tanácsköztársaság idején tanúsított haladó magatartásáért megfosztották tanári állásától, s haláláig sütőipari munkásként dolgozott.

ugyancsak vasárnap kerül sor az ünnepi megemlékezésre, amelyen dr. jósvai lászló igazgató mond beszédet, majd az egykori és mostani diákok adnak műsort./mti/

-. -

vbb 26. nemzetközi lóárverés nagycenken

vid bh -cz 1977. május 14.

nemzetközi lóárverést rendeztek szombaton a nagycenki állami méntelepen. már az árverést megelőző lovasbemutatókon sok érdeklődő jelent meg. a nagycenki árverésre az ország lótenyésztő gazdaságaiból több mint 40 lovat küldtek el. a leg-
alacsonyabb kikiáltási összeg 35 000 forint volt, de akadt néhány paripa, amelyeknek kikiáltási ára 100 ezer forint fölött volt. az árverést külföldi, - osztrák és nyugatnémet -
vevők részére rendezték. /mti/

-. -

- 17 -

10.40 bh

11-10

bb 27. a magyarországi barokk kezdetei - véget ért a négy-
napos tudományos ülészek győrről

vid bh -cz

1977 május 14.

Szombaton véget ért győrről a magyarországi barokk kez-
detei című tudományos ülészek. a négynapos tanácskozás részt-
vevői, a budapesti, a debreceni és a szegedi tudományegyetem-
ek magyar irodalomtörténeti tanszékeinek oktatói és hallga-
tói előadásokat hallgattak az európai barokk kutatás és a ma-
gyar barokk irodalom összefüggéseiről, a barokk irodalom győri
vonatkozásairól és a 17. század eleji magyar költészet poétiká-
járól. megvitatták azokat a történelmi-társadalmi körülménye-
ket, amelyek a barokk kialakulásához vezettek. a hazai elő-
adókön kívülkülföldi szaktekintélyek is tartottak előadáso-
kat a barokk irodalom témakörében. szó esett ezen kívül a korai
emlékirás és a barokk kapcsolatáról és a 17. század első felé-
nek rendi törekvéseiről, könyvkiadói terveiről.

az ülészek résztvevői megismerkedtek győr barokk
belvárosának műemlékeivel, kirándultak a pannonhalmi várba,
s a győri leánykar adott számukra barokk szerzők műveiből
hangversenyt./mti/

--

bb 28. bkv közlemények

gk bh -cz

1977. május 14.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy villamos viteldij-
jal autóbuszokat közlekedtet május 16-ról 17-re virradó éjjel
1.25 órától 4 óráig - felsővezeték-javítási munkálatok miatt -
az éjszakai 69-es jelzésű villamosok helyett mexikói ut -
erzsébet királyné ut kereszteződés -máv telep között; május 17-
ről 18-ra és 18-ról 19-re virradó éjjel 1.35 órától 3.25 óráig
felsővezeték-javítási munkálatok miatt az éjszakai 50-es jel-
zésű villamosok helyett száva kocsiszin-nagyvárad tér között,
valamint a száva kocsiszin-használtcikk-piac között a szolgál-
lati villamosok helyett; május 18-án 8.30 órától 14 óráig -
vágányépítési munkálatok miatt - a 30-as és 31-es jelzésű vil-
lamosok helyett határ ut - közvágóhid között; május 19-ről
20-ra virradó éjjel 20 órától 4 óráig - vágányépítési munká-
latok miatt az 50-es és 51-es jelzésű villamosok helyett nagy-
várad tér - száva kocsiszin között; /folyt. köv./

- 18 -

10.55 bh

hm 11-30

bb 28. /bkv közlemények folyt./ bh

május 20-ról 21-re virradó éjjel 1,20 órától 3.50 óráig az
éjszakai 55-ös jelzésű villamosok helyett ujoest, viztorony
- rákospalota végállomás között, illetve a szolgálati villa-
mosok helyett angyalföld kocsiszin - rákospalota végállomás
között.

közlük továbbá, hogy 16-án üzemkezdettől xviii., felső-
csatári ut- xviii., vöröshadsereg utja között felüljáróútól
,,k,, jelzésű autóbuzst közlekedtet. utvonala:

vörös hadsereg utja felé: győmrői ut déli oldal - steinmetz
kapitány utca. felsőcsatári ut felé: steinmetz kapitány utca
- győmrői ut északi oldal - felsőcsatári ut végállomás. meg-
állóhelye a győmrői uton megegyeznek a 17-es gyorsjelzésű, a
steinmetz kapitány uton a 17-es jelzésű autóbuzs megállóival.
üzemidő: vörös hadsereg utja, első kocsi 5 óra, utolsó kocsi
indul: 23 óra. felsőcsatári ut, első kocsi: 5.08 óra, utolsó
kocsi indul: 23.08 órakor. a ,,k,, jelzésű autóbuzsokon az
autóbuzs-vitelidj érvényes. a forgalomkorlátozás miatt be-
álló változásokért az utazóközönség szíves türelmét és megér-
tését kéri./mti/

--

kkk 29. kamcsatka balassagyarmaton

vid/pg cz

1977. május 14.

a balassagyarmati kábelgyárban szombaton megnyilt
a ,,kamcsatka,, című fotókiállítás. a budapesti szovjet
tudomány és kultúra házának közreműködésével megrendezett
tárlat harmincöt nagy méretű képben mutatja be
a távolkeleti szovjet félsziget természeti szépségeit,
és az ott élők mindennapjait./mti/

--
-19-

11.00/pg

hm 11-35

a

bb 30. kalocsai kiállítás salgótarjánban

vid/pg -cz

1977. május 14.

a kalocsai népművészet címmel szombaton kiállítás nyílt a salgótarjáni józsef attila művelődési központban. a kalocsai viski károly muzeum gyűjteményéből összeállított tárlat a lány- és asszonyviselet ruhadarabjain, ágyneműkön, terítőkön mutatja be a kalocsai himzés fejlődését a korai kék-fehér, kék-fekete, mintáktól a színgazdag ,,telepamukos,, ,,cifrapamukos,, himzésekre. izelítőt ad a kalocsai pingálásokból, fazekas cserépedényekből és a modern, gyárilag készített kalocsai mintás porcelánedényekből is. kiállítást dr. barth jános, a viski károly muzeum igazgatója rendezte és geri istván, kalocsai tanácselnök nyitotta meg.
/mti/

--

b 31. dr. gergely istván államtitkár

fe/pg -cz

1977. május 14./

az ovh elnöke hazaérkezett ausztriából, ahol dr. günter heiden szövetségi, mezőgazdasági és erdészeti miniszter meghívására folytatott tárgyalásokat, a határvízi együttműködés, a műszaki tudományos együttműködés, valamint a duna vízminőség védelmének témájában. az eredményes tárgyalások befejeztével dr. gergely istván megtekintette az épülő bécsi szennyvíztisztító telepet és néhány ausztriai dunai vízügyi létesítményt is./mti/

--

bb 32. meghalt bartolák andrás

vid bh -cz

1977. május 14.

bartolák andrás nyugdíjas igazgató, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 70 éves korában elhunyt. temetése május 16-án 3 órakor békéscsabán, a vasuti temetőben lesz./mti/

mszmp békéscsabai városi
bizottsága

/mti/

--
20 -

11.20 bh

hu 11-20

bb 33. baráti találkozó az országos béketanács külföldi delegációival

gk bh -cz

1977. május 14.

az országos béketanács meghívására hazánkban tartózkodó argentin, mexikói, kolumbiai, panamai és egyiptomi békedelegáció tagjai szombaton a hazafias népfront országos tanácsának székházában találkoztak az országos béketanács több vezetőjével. berend t. iván akadémikus, a béke-világtanács elnökségének tagja áttekintést adott a magyar politikai, gazdasági és tudományos életéről. süttő gyula, az országos béketanács titkára ismertette az országos béketanács tevékenységét, terveit, a béke- és barátsági hónao programját. a találkozó külföldi részvevői tájékoztatást adtak békemozgalmuk munkájáról./mti/

--

bb 34. felhasználható: 17 óra után!

képzőművészeti főiskola végzős hallgatójának kiállítása makón

vid bh -cz

1977. május 14.

az idén fejezi be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán buhály józsef, akinek munkáiból első önálló kiállítását szombaton délután nyitották meg makón a józsef attila könyvtárban. a tehetséges fiatal többször járt nyári gyakorlaton a makói művésztelepen, csoportos tárlatokon már eddig is megismerkedhetett festményeivel a makóiak. a most bemutatott mintegy 30 grafikáját és akvarelljét a főiskola tanárai zsűrizték, válogatták össze./mti/

--

bb 35. kiosztották az új tükrö-klubok közművelődési pályázatának díjait

t bc gk bh -cz

1977 május 14.

az új tükrö és a lapkiadó vállalat tavaly ősszel közművelődési versenyt hirdetett azzal a céllal, hogy az új képes kulturális hetilap hatását minél elevenebbé tegye. a felhívásra csaknem másfélszáz új tükrö-klub alakult, s tevékenykedett a kiírásban közölt feladatok valóra váltásáért. a verseny befejeztével a társadalmi bíráló bizottság értékelése alapján 11 klub és 20 klubvezető részesült elismerésben.
/folyt. köv./

12.00 bh

- 21 -

12.00

bb 35. /kiosztották.... folyt./ bh

a díjakat ortutay gyula akadémikus szombaton a magyar sajtó házában adta át, méltatva a lap és a klubmozgalom szerepét a művelődéspolitikai megvalósításában.

a 30.000 forintos - kulturális eszközök vásárlására jogosító - díjat a sárospataki lorántffy zsuzsanna művelődési ház új tükör klubja kapta, s öt-öt klub részesült 20 000 forintos második, illetve 10.000 forintos harmadik díjban. a husz klubvezető eredményes munkáját 5000 forintos utazási utalvánnyal honorálták./mti/

-. -

bb 36. 20 éves veszprém város vegyeskara

vid bh -cz

1977. május 14.

Veszprémben, a dimitrov művelődési központban szombaton a város vegyeskara fennállásának 20 éves évfordulója alkalmával ünnepi hangversenyt tartottak. a jubileumi hangversenyen - a számos nemzetközi és hazai díjat nyert kórus - zámbó istván liszt-díjas karnagy vezényletével bárdos, bartók és kodály műveket szólaltattak meg. a műsor második részében előadták kodály psalmus hungaricus című művét.

a jubileumi ünnepségen adta át szász andrás, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese veszprém város vegyeskarának, simfónikus zenekarának és zámbó istván liszt-díjas karnagynak a kulturális minisztérium „szocialista kulturáért, kitüntetését.

a művelődési ház kamaratermében ez alkalomból megnyitották az énekkar történetét bemutató jubileumi kiállítást./mti/

-. -

bb 37. épül a regionális szennyvíztisztító második üteme a velencei-tónál

vid bh -cz

1977. május 14.

agárdon megkezdték a velencei-tavi regionális szennyvíztisztító második ütemének az építését. a napi kétezer köbméter kapacitású új beruházás építését az eddigi szűk-ségessé, hogy a jelenlegi napi 500 köbméter kapacitású tisztító már nem tudja kielégíteni az igényeket. a tervezők számoltak ezzel, s már elkészítették a regionális szennyvíztisztító harmadik ütemének a tanulmánytervét. ezt előreláthatóan 1984-ben kezdik majd építeni, s kétezer ötszáz köbméter napi kapacitásúra tervezik. ezzel végelegesen megoldódik majd a velencei-tavi üdülő-táj szennyvízelvezetésének a gondja./mti/

-. -
- 22 -

12.10 bh

bb 38. kékek a baranyai mezők

vid bh -cz

1977. május 14.

a baranyai mezők „kékbe öltöztek, ezekben a napokban: uralkodnak a kék színű vadvirágok a réteken, az utak és az erdők szélén. az idei tavaszon szokatlanul nagy tömegben nyílnak a kék szirmu virágok, különösen a zsálya, az ökörfarkkóró és a veronika. némely helyen összefüggő foltokat alkot a sok kék vadvirág, messziről olybá tűnik, mintha az ég kékje tükröződne apró tavakban. de már készül a színváltás: rövidesen a rózsaszín lesz a baranyai határ „divatszine, a jelek szerint ugyanis a virágzást ígér a rózsaszínű kakukkszegfű és a nagyzezerjőfü./mti/

-. -

bb 39. jól bevált a szakmunkások új középiskolája - megyei tanácskozás tatabányán a munkásképzésről

vid bh -cz

1977. május 14.

a felnőttoktatás, a szakmunkásképzés tapasztalatairól rendeztek szombaton megyei tanácskozást tatabányán. az üzemek képviselői, oktatási felelősök és közművelődési szakemberek együttesen vitatták meg, hogy milyen módszerekkel növeljék a munkások részvételét a felnőttoktatásban, a különféle szaktanfolyamokon. steiner tibor, a komárom megyei tanács elnökhelyettese ismertette, hogy míg 1972-ben 760-an, a most záruló oktatási évben 1540-en tanultak a dolgozók általános iskolájában. a középiskolákban ugyanennyi idő alatt háromszorosára emelkedett a dolgozók részvétele: csaknem 6.600-an tanulnak most ezekben az iskolákban. a bányászati, a vegy- és gépipari dolgozók részvétele átlagon felül a középiskolákban. az új központi intézkedések és a helyi kezdeményezések hatására tervszerűbbé és gyorsabbá vált a felnőtt dolgozók szakképzése is a megyében. egyre több fizikai munkás ismeri fel, hogy a gépek irányításához elengedhetetlenül szükséges szakmai ismeretei gyarapítása, felfrissítése. a bábolnai mezőgazdasági kombinátban, az almásfüzitői fémfeldgyárban, a komáromi kőolajipari vállalatnál és más nagy üzemekben rendszerré vált, hogy minden évben speciális tanfolyamokat szerveznek a munkások szaktudásának bővítésére. különösen jól bevált komárom megyében a szakmunkások új középiskolája. ebbe az iskolába azok a dolgozók iratkozhatnak be, akik szakmunkásbizonyítvánnyal rendelkeznek./folyt. köv./

- 23 -

12²⁵
0

bb 39. /jól bevált...../ folyt/bh

igy anélkül, hogy a termelésből kiesnének, szakmai ismereteik mellé korszerű általános műveltséget szerezhettek, három év alatt teljesen díjmentesen szerezhettek középiskolai érettséget. a hallgatók többsége 20-30 év közötti, akik ismereteiket még hosszú időn át kamatoztathatják a gazdasági munkában. a munkások műveltségének gyarapítására ezt a középiskolát tartják komárom megyében a jövő iskolatípusának.

a megyei konferencián jelentős eredménynek értékelték, hogy az üzemek többsége ösztönzi és támogatja dolgozóit a magasabb általános és szakmai műveltség megszerzésében. általában arányos teherviselést vállalnak már az oktatásból a gazdasági egységek, de az anyagi hozzájárulások mértéke igen változó. míg egyes üzemek tervszerű művelődéspolitikai gyakorlatot alakítottak ki, mások még fel sem mérték dolgozóik alapiskolázottságát. ezeknél a munkások tanulása nem irányított, spontán egyéni érdeklődésre épül. néhány helyen a termelést féltik a munkások tanulásától, ahelyett, hogy tervszerű munkaképzéssel elejét vennék a termelés csökkenésének.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a sokezer munkás életkörülményét befolyásoló továbbképzési tervek megvalósításához elengedhetetlenül szükséges az állami és társadalmi szervek eddiginél jobb együttműködése, a szellemi és anyagi erők koncentrációja. /mti/

bb 45. köszönetnyilvánítás

gné bh -cz

1977. május 14.

ezúton mondok őszinte köszönetet mindazoknak a kollektíváknak és személyeknek, akik üdvözlétükkel megtiszteltek, a nemzetközi Lenin békedíj elnyeréséhez gratuláltak.

kádár jános

/mti/

pro domo

a lapok vasárnapi számukban a napi hírekben közölnék a köszönetnyilvánítást, a rádió és a televízió ne használja fel!

/mti/
va szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 4. sz. hírünk: / karmesterverseny ,77 .../ 1. bek. 6-7. sorában a szöveg helyesen:

..... a német szövetségi köztársaság, finnországi és olaszország egy-egy versenyzője....

/mti/

13.00 bh

- 24 -

bb 40. időjárásjelentés

bh -cz

1977. május 14.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

a hőmérséklet keleten is csökken

szárazföldünk legnagyobb részén változékony az időjárás az atlanti-óceán felől egyre hűvösebb, nagy nedvességtartalmú léghullámok érkeznek nyugat-európán át közép-európa fölé. nyugat-európában pénteken 2,6 fokkal alacsonyabb volt a legmagasabb nappali hőmérséklet, mint a legutóbbi évek átlaga. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik a változékony idő, hőmérséklet keleten is csökken.

hazánkban pénteken észak-nyugaton megnövekedett a felhőzet, és ott csak 1,4 órán át sütött a nap. máshol még általában változóan felhős idő volt, 5, 10 órás napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 19, 21, máshol általában 22, 26 fok között volt. a kora délutáni órákban előbb északnyugaton eső, zápor esett, egy-két helyen zivatar alakult ki. az éjszakai órákban az esőzóna elérte a duna vonalát, majd a duna-tisza-közérről és a tiszántul néhány helyéről is esőt, záport jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknym és 6 mm között volt. ma hajnalra nyugaton általában 8, 13, máshol 13, 16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra borult idő volt, nyugaton többfelé, máshol helyenként esett az eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 8, 15 máshol 19, 23 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,3 fok volt, 2,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton: jobbra borult idő, ismétlődő esővel, főként keleten záporral, zivatarral. vasárnap: északnyugaton időnként felszakadozó felhőzet, már kevesebb helyen esővel, máshol erősen felhős idő, ismétlődő esővel, záporral, délkeleten helyenként zivatarral. a dunántulon időnként élénk északnyugati, máshol általában mérsékelt déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton 8, 12, máshol 12, 15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 17, 22 fok között.

a buna vizállása budapestnél: 380 cm. /mti/

- 25 -

13.25 bh

13³⁰

bb 41. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyéke 13.00
óraig

pg -cz

1977. május 14.

1. ballagás
2. chilei szolidaritás
3. építőtáborozók
4. karmesterverseny
5. virágrendezési bemutató
6. akácvirágzás
7. komlói kodály zoltán gyermekkórus
8. korányi emlékűnnepség
9. tűzálló faforgácslap
10. elkészült a puplin kollekció
11. bemutató üzem
12. „betűk szárnyon a szovjetunió körül,, vetélkedő döntője
13. elhunyt grósz nándor
14. bolgár állami népi együttes
15. forgalmi rend a bnv idején
16. hazaérkezett szépvolgyi zoltán
17. hangverseny
18. rendőrségi hírek
19. jeli nap
20. báv képaució kiállítása
21. 700 éves sopron
22. aradi festők és szobrászok kiállítása
23. természetjárók sopronban
24. jutalomkirándulás
25. 600 éves a nyíregyházi zrinyi ilona gimnázium
26. nemzetközi lóárverés
27. tudományos ülészak győrött
28. bkv közlemény
29. kamcsatka balassagyarmaton
30. kalocsa kiállítás
31. hazaérkezett dr. gergely istván
32. meghalt bartolák andrás
33. baráti találkozó
34. képzőművészeti főiskola végzős hallgatójának kiállítása
35. uj-tükör klubok közművelődési pályázata
36. veszprém város vegyeskara
37. épül a regionális szennyvíztisztító
38. kékek a baranyai mezők
39. tanácskozás tatabányán a munkásképzésről
40. időjárás
41. hírjegyzék

-26-

13.00/pg

1250

bb 43. megnyílt a második országos díszlet- és jelmezterv
triennálé

vid bh -cz

1977. május 14.

„szcenika 77, címmel szombaton miskolcon a kossuth műve-
lődési házban megnyílt a június ötödikéig nyitvatartó miskol-
ci országos díszlet- és jelmezterv triennálé.

a miskolci nemzeti színház kezdeményezésére, több más
intézmény által közösen rendezett tárlaton harmincnégy alkotó-
művész száztizenhárom alkotását mutatták be. szerepelt ezek
között színházi díszlet és jelmez, bábdíszlet, valamint báb
tervek, tv-díszletek és jelmezek. kiállításra kerültek színpad-
képi vázlatok, makettek, a tv képernyőjéről ismert jelmezek.

bemutatták a kiállításon többek között keserű ilonának,
a kaposvári csiki gergely színházban bemutatott osztróvszkij:
erdő című darabjához készített jelmez- és díszletterveit,
csányi árpádnak, a budapesti nemzeti színházban bemutatott
goethe: faust-előadásának színpadi terveit, valamint szekulész
juditnak a tv részére tervezett és kivitelezett ruha-modell-
jeit, amelyek mind az utóbbi három évben készültek.

a három évenként megrendezésre kerülő bemutatót, amely
a prágai quadriennálé mellett ennek a szakmának legrangosabb
kiállítása, - tóth dezső kulturális miniszterhelyettes nyi-
totta meg, majd tok miklós miskolc megyei város tanácsának el-
nökhelyettese köszöntötte a kiállítás résztvevőit./mti/

..-

bb 44. torlódnak a mezei munkák borsodban

vid bh -cz

1977. május 14.

borsod megyében az utóbbi hetek kedvező időjárása nyo-
mán befejezték a burgonya és gyakorlatilag a napraforgó veté-
sét is, azonban az ország legészakibb szántóföldjein továbbra
is a nyújtott műszakban dolgoznak. mintegy harminczer
hektár hiányzik még a kukorica vetés befejezéséhez és ezért
a gazdaságok szombaton is erre összpontosították erőfeszítési-
ket. nehezíti a munkát, hogy a föld felső része teljesen
kicserepedett, annak elmunkálása többszöri talajmunkát igény-
yel. ezért vasárnapis teljes műszakot tartanak a kukorica-
termő körzetekben, így többek között a bodroglóközben, valamint
a mezőkövesdi járásban.
/folyt. köv./

- 27 -

1340

bb 44. /torlódnak... folyt./ bh

befejezéshez közeledik a cukorrépa vetése. ennek a fontos ipari növénynek vegyszeres gyomirtását is gyakorlatilag befejezték.

az őszi gabonák lisztharmat elleni lombtrágyázását tovább folytatják. a bodrogközi részeken többek között helikopterekről és növényvédelmi repülőgépekről, amelyek szombaton is felszálltak.

szombaton meggyeszerzte megkezdték a lucerna betakarítását. a tavaszi belvizek megközelítőleg 2800 hektáron pusztították ki ezt a pillangós takarmányt, így most mintegy 14.000 hektárról, nagyjából géppel takarítják be szénának, valamint lucernalisztnak azt. több helyen, mint a mezőnagymihályi állami gazdaságban, a sárospataki tsz-ben vasárnap is dolgoznak majd a lucernaliszt üzemek./mti/

--

bb 46. a nyertesek / kiegészítés a 12-es hírünkhöz/

tr/pg -cz

1977. május 14.

szombaton a szovjet kultúra és tudomány házában megrendezésre került a „betük szárnyán a szovjetunió körül”, című vetélkedő budapesti döntőjén a következő csapatok nyertek:

a 1. díjat kapta pamutnyomóipari vállalat pamutkikészítő gyárának color ifjúsági szocialista brigádja, a 2. díj: holtversenyben a kender juta- és textilipari vállalat, várkonyi györgy szocialista brigádjának és a csepel vas- és acélöntődék ady endre szocialista brigádjának jutott, a 3. díjat a 72-es számú postahivatal kossa istván szocialista brigádja nyerte el. valamennyi csapat szovjetunióbeli utazáson vesz részt./mti/

--

- 28 -

13.40 bh

1348
0

b 47. a kulturális bizottság szerepe bulgáriában

na/pg -cz

1977. május 14.

a bulgár kultúra és művészet iii. kongresszusát május 18-án, szerdán nyitják meg szófiában.

a közelmúltban hazánkban tartózkodott emil alekszandrov, a bulgár kulturális bizottság elnökhelyettese, aki az alábbiakról tájékoztatta az mti munkatársát.

bulgária tíz évvel ezelőtt új alapokra helyezték a kulturális élet, a művészetek irányítását. országos hatáskörrel a szakterület minisztériuma helyett kulturális bizottságot hoztak létre, melynek vezető tisztségviselőit nem a minisztertanács nevezi ki, hanem kongresszuson választják meg. a kongresszusokat öt évenként tartják, rendszerint a pártkongresszus után. így van idő arra, hogy a kulturális bizottság a következő öt évre szóló programját megfelelően kidolgozza.

a bizottság élén miniszteri hatáskörrel az elnök áll, következésképpen az elnökhelyetteseknek miniszterhelyettesi rangjuk van. megválasztásuk után a minisztertanácstól államhatalmi jogkört kapnak, vagyis felhatalmazást arra, hogy az állam nevében irányítsák a kulturális és a művészeti életet, és rendelkezzenek az erre a célra használható anyagaik fölött.

hasonló képpen a kongresszus előtt konferenciákon választják meg a megyei tisztségviselőket, akik ezt követően szintén állami felhatalmazást kapnak, s belőlük szervezik meg a megyei tanácsok kulturális művészeti osztályait.

hangsúlyozta az elnökhelyettes, hogy ezt a rendszert a kultúra és a művészet specifikuma indokolja, pontosabban az, hogy a legtöbb lehetőség ezen a területen van a közéleti demokratizmus gyors fejlesztésére, s a kultúra, a művészet egyébként maga is igényli a széles néptömegek bevonását az irányításba. így bulgáriában elérték, hogy a legutóbbi egy évtizedben széles társadalmi aktivahálózat épült ki, mely átfogja a különböző társadalmi szervezeteket, s jelentős bázist alkot az ifjúsági szervezeteken belül is. az elmúlt években a bulgár képzőművészet / régi és újabb kori / nagy sikeres kiállításokon hódította meg a külföldet. a „trák művészet”, című kiállításukat például csak londonban majdnem fél millióan látogatták meg.

/folyt. köv./

29-

1350

bb 47./a kulturális... folt./ pg

örülünk a külföldi érdeklődésnek - mondotta emil alekszandrov- és mindent megteszünk azért, hogy a haladó szellemű nyugati művészetnek irodalomnak zöld utat adjunk hazánkban. ez a politikánk teljesen megfelel helsinki szellemének. igaz, találkozunk néha olyan akadályokkal is, melyeket meg kell értenünk. ha például kiállítások rendezésére kérjük fel nyugati partnereinket előfordul, hogy mentegőznek, mondván, hogy náluk a kultúra a művészetek irányítása nem annyira centralizált, ezért nehezebb az anyag összegyűjtése, kérésünk teljesítése. ennek ellenére a kulturális értékek cseréjében több sikeres előrelépés történt a második kongresszus óta eltelt öt év alatt.

a harmadik kongresszus fő témája lesz egyebek között a művészeti és kulturális élet továbbfejlesztése a xi. pártkongresszuson elfogadott határozatok szerint; az állami- társadalmi irányítási elv és gyakorlat tovább fejlesztése; a széles néptömegek intenzív, sok oldalú esztétikai nevelésével kapcsolatos tennivalók.

szó lesz azokról a kulturális feladatokról is, melyek a bulgár állam fennállásának 1300. évfordulójával kapcsolatosan /1981/ az ujonnan megvalasztandó kulturális bizottságra hárul.
/mti/

.-.

bb 48. a bányaiipar mérnökeinek első iparági tanácskozása

vid bh -cz

1977. május 14.

szombaton siófokon a bányaiipari dolgozók szakszervezete és a nehézipari minisztérium rendezésében megkezdődött a bányaiipari mérnökök első iparági tanácskozása. simon antal a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára elnöki megnyitójában köszöntötte a tanácskozás több mint kétszáz résztvevőjét, majd kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes tartott vita-indító előadást a hazai szilárd ásványi nyersanyagbányászat és szénhidrogénbányászat kérdéseiről.
/folyt. köv./

- 30 -

13.45 bh

1350

bb 48. /a bányaiipar folyt./ bh

a kétnapos tanácskozás foglalkozik majd a hatékonyság növelésével, a technikai fejlesztés követelményrendszerével. a kétszáz éves multra visszatekintő magyar szénbányászati jövőjéről lesz szó és azokról a teendőkről, amelyek segítik majd az előrehaladást. többek között foglalkoznak a gépesítéssel, a szénbányászat fejlesztését szolgáló tudományos kutató munka feladataival, a világban folyó bányászati kutatások eredményének hazai adaptálásával, a biztonságtechnikai és egészségvédelem, a széntermelés fejlesztésének gazdaságossága terén váró feladatok megoldásával, valamint az ércbányászattal és bauxidbányászattal. végül a feladatok sikeres megoldását segítő szakemberek a bányaiipar mérnökeinek munkájával feladataival. hangsúlyozzák, hogy az új szakember-generáció képzésében az iparnak a jelenleginél sokkal nagyobb szerepet kell vállalnia. a tanácskozás vasárnap folytatja munkáját. az előadások és korreferátumok feletti viták összefoglalásával zárul majd a tanácskozás./mti/

.-.

bb 49. vadászat

vid bh -cz

1977. május 14.

a hét végén több mint tizenöt borsodi vadásztársaság területén kezdték meg a májusi őzbak vadászatot. megközelítőleg háromszáz vadász „rajzott”, ki a tiszta- és a bodrogközi szálerdőkbe, a bükki, az aggtelek-színi csenderesekbe, a tokaj környéki ligeterdőkbe, ahol a leggazdagabb az őz-állomány.

a szombat-vasárnapi portyázásokon, valamint az elkövetkező hetekben a korábbi éveknél több, megközelítőleg ötszáz őzbakot lőhetnek ki.

a vadállomány elszaporodását elősegítette a rendszeres vadgazdálkodás mellett az is, hogy az utóbbi telek kedveztek a nemesvad elszaporodásának, mert bőven találtak táplálékot. ennek hatása megmutatkozott abban is, hogy erőteljesen fejlődött, szépen gyönyögzött a „fejdiszük”, a vadászok megfigyelése szerint a jól fejlett „érmes”, aggancsu őzek a hegyvidékekről lehúzódtak a síkvidéki ligetes részekre, így az őz borsodban egyre inkább a síkvidék lakója lesz./mti/

.-.

- 31 -

13.45 bh

1400

bb 50. ifjúsági békegyűlés szombathelyen

vid bh -cz

1977. május 14.

a hazafias népfront és a kisz vas megyei bizottsága megyei ifjúsági békegyűlést rendezett szombaton szombathelyen. a békegyűlést hantosi ferenc, a megyei kisz bizottság első titkára nyitotta meg, majd németh lászlóné, az országos béketanács tagja mondott ünnepi beszédet. ismertette többek között a békeharc eddigi eredményeit, s részletesen szólt azokról a feladatokról, melyeket a béke és biztonság érdekében kell elvégezni. hangsúlyozta, hogy a társadalom megkülönböztetett figyelmet fordít a fiatalokra, s viszonyzásul azt várja, hogy becsülettel teljesítsék kötelességüket, minden erejükkel vegyék ki részüket a békéért folyó harcból, felelősséggel éljenek jogaikkal.

a békegyűlés résztvevői a megye minden részéből érkezett fiatalok a békegyűlés után hasznos tapasztalatcserét is tartottak./mti/

-. -

bb 51. mezőgazdasági ifjúsági napok veszprém megyében

vid bh -cz

1977. május 14.

szombaton devecserben, a járási művelődési központban szajkó mihály, a veszprém megyei kisz bizottság megbízott első titkára megnyitotta a megyei mezőgazdasági ifjúsági napokat. a kéthetes eseménysorozatban eszmecsereket, tapasztalatcseréket adnak fórumot a megye mezőgazdaságában dolgozó mintegy ötezer fiatal képviselőjének, s a legjobb szakmunkások részvételével vetélkedőt is szerveznek. az eseménysorozat első napján a devecseri járási művelődési otthonba összehívták a mintegy száz termelészövetkezeti és állami gazdasági ifjúsági brigád vezetőit, akik részére gyenesei istván a kisz központi bizottságának mezőgazdasági és falusi osztályvezetője tartott tájékoztatót a brigádmozgalom időszerű kérdéseiről. ugyanakkor üdvözölte a veszprém megyei kisz bizottság, a megyei tanács és termelészövetkezetek veszprém megyei tanácsának kezdeményezését a mezőgazdasági ifjúsági napok megszervezését, amely a maga nemében első hazánkban. szintén újdonság - mint mondotta - a mezőgazdasági ifjúsági brigádok vezetőinek találkozója. eddig ezt a hasznos tapasztalatcserét - főleg a brigádok alacsony száma miatt - nem tudták összehívni. a devecseri találkozón egyébként két szekcióban ülészttek az ifjúsági brigádok vezetői. külön összegezték tapasztalataikat az állattenyésztők-növénytermesztők és a gépészek.

/folyt. köv./

- 32 -

14.00 bh

1405

bb 51. /mezőgazdasági... folyt./

a rendezvénysorozat keretében a devecseri járási művelődési házban gáncs lajos, a veszprém megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője megnyitotta a pályaválasztási kiállítás, amelyen a különböző mezőgazdasági szakmákat mutatják be. ezt a kiállítást egyébként a következő napokban a környék valamennyi általános iskolájából meglátogatják a felsőtagozatos tanulók./mti/

-. -

bb 52. befejeződött az ipargazdasági vándorgyűlés balatonfüreden

vid bh -cz

1977. május 14.

szombaton balatonfüreden a marina szállóban befejeződött az ipargazdasági vándorgyűlés, amelyet a szervezési és vezetési tudományos társaság, valamint a kohó- és gépipargazdasági szervezési és számítástechnikai intézet közösen rendezett. a háromnapos eszmecsere témája az ágazati és a vállalati hosszútávú tervezés jelenlegi helyzete és továbbfejlesztése volt. a cseh-szlovák és lengyel szakemberek mellett 109 hazai vállalat képviselői vettek részt a tanácskozáson, amelyen 11 plenáris ülés volt./mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb.53. a mai bb 31. sz. hírünk: / dr. gergely istván.../ 1. bek. 1-2. sorában a név helyesen:

dr. günther halden

/mti/

-. -

bb 55. felhasználható 19 óra után!

a kodály-intézet hangversenye

vid bh -cz

1977 május 14.

szombaton este ismét nyilvános hangversenyen mutatkoztak be a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézet külföldi hallgatói. az intézet nagytermében sorra került hangversenyen angol, bolíviai, japán, kanadai, norvég és usa-beli zenepedagógusok léptek fel. többek között bach- és beethoven műveket, kodály-népdalfeldolgozásokat szólaltattak meg, majd részleteket adtak elő mozart varázsfuvolájából./mti/

-. -

- 33 -

14.20 bh

1545

felhasználható 18 óra után

bb 54. 1927 óta minden májusban - ötven éves az „éneklő ifjuság”, pécsi hangversenysorozata

vid/um cz

1977. május 14.

pécsett, a „kórusok városában”, szombaton megkezdődött az „éneklő ifjuság”, elnevezésű hagyományos diákkórus-találkozó. hazánkban ez a legrégebb kórusünnep: kerekén ötven esztendeje minden májusban megrendezik a daloló gyermekek és fiatalok két napos szemléjét a mecsekalján.

1927 tavaszán - a pécsi dalárda kezdeményezésére - tizenkét iskolai énekkar közreműködésével ifjúsági dalosünnepet rendeztek, amit azután évente megismételtek. majd a harmincas években kodály ösztönzésére „éneklő ifjuság”, néven folytatták az együtténeklő ifjúsági kórusok hangversenyét. kodály később is gyakran részese volt a tavaszi kórustalálkozóknak. biztatta és segítette az együtteseket.

a „éneklő ifjuság”, jubileumi hangversenyén tíz általános iskolai és tíz középiskolai énekkar lépett, illetve léo felüliszt ferenc hangversenyteremben. a mintegy ezer mecsekaljai lány és fiú - a hagyományoknak megfelelően - elsősorban bartók, kodály és bárdos műveit adta, illetve adja elő. a koncert egyben tisztelgés kodály emléke előtt, születésének 95. és halálának 10. évfordulója alkalmából. /mti/

-.-

felhasználható 17 órától !

bb 56. országjáró diákok találkozója békésben

vid/um cz

1977. május 14.

huszonhat békés megyei középiskola több mint 300 tanulója találkozott szombaton a békéscsabához tartozó pósteleken az „edzett ifjuságért”, mozgalom keretében. a diákok négy napon keresztül honvédelmi versenyeken, természetjáró vetélkedőn, városismereti tudásból mérik össze erejüket. a győztesek kecskeméten részt vesznek az országos találkozóon. /mtii/

-.-

- 34 -

15.30/um

16⁰⁰

bb 57. bucsu az iskolától !

/a szövegben szereplő esti események tudósítása 20 órától

használható fel!!/

vid/um cz

1977. május 14.

debrecen 19 középiskolájának 3600 most végzett növendéke szombaton együttesen bucsuzott el a várostól, majd utána külön az iskolától. az alföldi palota előtti felszabadulási emlékműnél sorakoztak fel a fiatalok, akiket dr. ács istván a városi tanács elnöke és bánsági csaba a kisz városi bizottságának első titkára köszöntött - majd virágokat helyeztek el az emlékmű talpzatán.

ezután a diákok minden iskolában ballagási ünnepséget rendeztek, sok-sok virággal és nagy érdeklődés mellett.

somogyban is szombaton rendezték meg a középiskolák hagyományos ballagási ünnepségét. több mint ezer végzős gimnazista és szakközépiskolás vállán az elmaradhatatlan kis tarisznyával benne az utraulóval járta végig a feldiszitett osztályokat, bucsuzott el az alma mater-től, tanáraitól és diáktársaitól.

ezen a napon tartotta bucsuzási ünnepségét a kaposvári tanítóképző főiskola 131 végzős hallgatója is. ezuttal csak egymástól és a két gyakorló iskola kisdiákjaitól nevelőiktől - ahol gyakorló óráikat töltötték - bucsuztak el, a ballagási ünnepséget a diplomakiosztáskor tartják. a főiskola földszinti aulájában rendezett ünnepi műsor után este felvonulást rendeztek a hallgatók, s megkoszorúzták a szabadságparki felszabadulási emlékművet, valamint latinca sándor szobrát. az ünnepi program bucsuzási bállal fejeződött be.

bács-kiskun megyében 26 középfoku iskola 2000 végzős tanulója vett bucsut a hét végén iskolájától. a hagyományos, meghitt iskolai ballagási ünnepségeket a diákok vidám, mókás, jelmezes utcai felvonulásai tarkították és tették emlékezetessé kecskeméten, és a megye más városaiban is. a megyeszékhelyen immár másodszor, közös esti ballagást is rendeztek „ifjuság és béke”, jelzővel. kecskemét felső- és középfoku tanintézetek, szakmunkásképző intézeteinek mintegy 800 végzős tanulója a vasutkentben gyülekezett fáklyákkal, lampionokkal.

/folyt.köv./

- 35 -

15.50/um

16⁰⁵

bb 57. /bucsu ...1.folytm/um

a diáksereg a rákóczi uton és a történelmi városközpont díszparkján át a városi tanácsház elé vonult. itt a városi tanács nevében gyapai józsef tanácselnökhelyettes, a kisz nevében pedig érsek györgy, a kecskeméti városi kisz bizottság titkára köszöntötte az iskolájuktól bucsuzu, a továbbtanulásra, az életre készülő fiatalságot. a közös ballagás ifjúsági mozgalmi dalénekléssel ért véget.

tolna megyében is szombaton ballagtak a középiskolások. a bezerédi istván kereskedelmi szakközépiskola és a garay jános gimnázium érettségizői szekszárdon hagyományosan felkeresték és megkoszorúzták névadójuk szobrát. a rózsza ferenc műszeripari szakközépiskola maturandusai a magyar tanácsköztársaság vértanúinak szekszárdi emlékoszlopán helyezték el koszorújukat. a szekszárd-palánki „csapó daniel”, mezőgazdasági szakközépiskola diákjai is szombaton tartották „sárgulásnak”, is nevezett bucsuzójukat, s az előző éveketől eltérően nemcsak a tanteremben és az iskola parkjában vonultak fel, hanem a tanműhelyükben is körbejárták a régi gyakorló traktorokat. ünnepségükre meghívták a kinti gyakorlásukat, oktatásukat segítő gazdasági vezetőket, szakembereket, s a maguk által festett fokossal és sárközi tarisznyával lepték meg őket is.

borsod megyében tizennyolc gimnázium és tizenhét szakközépiskola végzős tanulói tartották meg hagyományos ballagásukat. mintegy 4500 diák vett búcsut „alma materétől”, „miskolcon a város legrégebbi középiskolájában a földes ferenc gimnáziumban a tavaszi virágokkal díszített „kapu alatt lépett ki az életbe”, a most érettségiző több mint kétszázötven diák. a miskolci gábor áron kohóipari szakközépiskolában a végzős növendékek, akik többek között a nyersvas- és az acélolvasztási, valamint a hengerész szakmában szereztek ismereteket, a hagyományokhoz hűven „vándortarisznyával”, hagyták el intézetüket.

sárospatakon a hagyományos „csengőbucsuval”, bucsuztak a diákok a második rákóczi ferenc nevét viselő, 16. században alapított „alma materétől”, „a több évszázados szokás szerint a szüneteket jelző csengőt díszítették fel orgonával, gyöngyvirággal, teleaggatták azt tokaji palackokkal, füstölt kolbásszal - amelyet aztán az iskola hivatalsegédei kaptak, fáradozásaikért.

jubileumi ballagás színhelye volt szombaton a tokaji tokaji ferenc gimnázium is, amely huszonöt évvel ezelőtt alapították. most nagyjából a tokaj-hegyaljai községekből itt tanuló diákok 22. csoportja hagyta el az intézetet, közte az övönösi szakközépiskolai osztály végzős növendékei is./mti/

- 36 -

15.55/um

16¹⁰

bb 58. Lottó nyeremények

-ju la

1977. május 14.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 19. játékhetén 1 darab 5 találatos szelvény volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 3 454 809 forint.

4 találatos szelvénye 44 fogadónak volt, nyereményük egyenként 78 518 forint.

3 találatos 4 616 fogadónak volt, nyereményük egyenként 748 forint.

2 találatos szelvények száma 166 473 darab, ezekre egyenként 21 forintot fizetnek. /mti/

--

16⁴⁰

- 37 -

embargó 19.00 óráig!!

bb 59. befejeződtek a magyar-jugoszláv pártközi megbeszélések

tr um la

1977. május 14

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására 1977. május 12-14. között baráti látogatást tett hazánkban sztane dolanc, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnöksége végrehajtó bizottságának titkára, kíséretében volt dusan alimpics, a jkszb elnökségének tagja, a gazdasági kommunisták szövetsége tartományi bizottságának elnöke, dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete, boriszlav milosevics, a jkszb elnöksége külügyi osztályának osztályvezető helyettese és andrej zseljeznik, az elnökség végrehajtó bizottsága titkárának kabinetfőnöke.

szane dolancot fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára.

magyarországi tartózkodása során biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és gyenes andrás, a központi bizottság titkára folytatott megbeszéléseket a jkszb küldöttségével. a megbeszéléseken részt vett dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, varga istván, a kb osztályvezető helyettese.

a baráti légkörben lefolyt tárgyalásokon tájékoztatták egymást a magyar népköztársaságban és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságban folyó szocialista építőmunka eredményeiről, országaik gazdasági fejlődésének és társadalmi-politikai életének időszerű eseményeiről. kölcsönös tájékoztatásra került sor az mszmp xi. és a jkszb x. kongresszusa határozatai végrehajtásának menetéről és tapasztalatairól.

megelégedéssel állapították meg, hogy népeik javára jól fejlődnek az mszmp és a jkszb baráti kapcsolatai, a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság sokoldalú együttműködése.

/folyt.köv./

- 38 -

1705

bb 59. /befejeződtek....1.folyt./um /embargó 19 óráig!/
az elmúlt évek során különösen gyümölcsözően fejlődött a két ország politikai, gazdasági és kulturális együttműködése. Kiemelték a gazdasági együttműködés korszerű formáinak, ezen belül az ipari kooperáció fejlesztésének fontosságát, amire mindkét országban kedvező feltételek vannak. Aláhúzták, hogy a két ország népei barátságának elmélyítésében, kölcsönös bizalmának további megszilárdításában fontos szerepet játszanak a magyar népköztársaságban élő horvát, szerb, szlovén és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságban élő magyar nemzetiségiek.

áttekintették a nemzetközi helyzet alakulását és véleménycserét folytattak a helsinki 1975-ben megtartott európai biztonsági és együttműködési értekezleten elhatározott belgrádi találkozó kérdéseiről. sikraszálltak a helsinki záróokmány egységes egészévé váló végrehajtásáért, és azért, hogy a belgrádi tanácskozás építő szellemében járuljon hozzá az európai földrész békéje, biztonsága, kölcsönösen előnyös együttműködése erősítéséhez. kifejezték készségüket, hogy folytatják erőfeszítéseiket a nemzetközi feszültség enyhülése, a béke, a biztonság és az egyenlő nemzetközi együttműködés előmozdítása érdekében. a nemzetközi fejlemények pozitív tendenciáinak erősítésében fontos szerepet töltenek be a szocialista országok, az el nem kötelezett országok és valamennyi haladó erő, amelyek harcolnak az imperializmus, az ujjarmatosítás, az elnyomás és kizsákmányolás minden formája ellen, a nemzetközi viszonyok demokratizálásáért, az új nemzetközi gazdasági rend megteremtéséért, a társadalmi haladásért.

áttekintve a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomnak a szocializmusért, a békéért, a nemzetközi biztonságért és együttműködésért, a társadalmi haladásért folytatott harcát, aláhúzták, hogy az európai kommunista és munkáspártok 1976-ban megtartott berlini tanácskozása nagy jelentőségű esemény volt. az értekezlet állásfoglalása megvalósításának tapasztalatairól szólva megerősítették, hogy a jövőben is sikraszállnak a kommunista és munkáspártok együttműködésének és internacionalista szolidaritásának erősítéséért, az egyenjogúság, a függetlenség, a belügyekbe való nem avatkozás elvei alapján. s tiszteletben tartva a különböző utak szabad megválasztásának jogát a haladó társadalmi átalakulásért, és a szocializmusért vívott harcban.

/folyt.köv./

- 39 -

16.55/um

1710

bb 59. /befejeződtek...2.folyt./um /embargó 19 óráig!/

sztane dolanc budapesti látogatása során az elvtársi légkörben és a kölcsönös megértés szellemében lezajlott megbeszélések hozzájárultak az mszmp és a jksz, valamint a két szomszédos szocialista ország népei barátságának és együttműködésének további elmélyítéséhez.

sztane dolanc jugoszláviai látogatásra hívta meg az mszmp központi bizottságának küldöttségét. a meghívást köszönettel elfogadták.

innen felhasználható: 0.30 órától:

sztane dolanc és a küldöttség tagjai szombaton elutaztak hazánkba. a keleti pályaudvaron biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, dr. berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. ott volt dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb 60. a tit budapesti szervezetének küldöttgyűlése

t ug/um la

1977. május 14.

szombaton a kossuth klubban tartott küldöttgyűlést a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete. pírityi sándor, a tit budapesti elnöke üdvözölte a tanácskozás résztvevőit. ezután kurcz györgy, a tit budapesti szervezetének titkára számolt be a fővárosi ismeretterjesztés elmúlt öt esztendejének eredményeiről és gondjairól. hangsúlyozta: a társulat tevékenységében egyre inkább előtérbe kerül a tudományok eredményeinek gyakorlati felhasználását elősegítő ismeretterjesztés. növekszik az érdeklődés a kiscsoportos, a résztvevőket is jobban aktivizáló formák iránt.

az elmúlt öt évben a tit budapesti szervezete 88 000 előadást tartott, csaknem 4 millió hallgató részére. a beszámolási időszakban a budapesti szervezet nagy gondot fordított a felsőszintű ismeretterjesztés fővárosi fórumára, a józsef attila szabadegyetemre. a szabadegyetem fokozódó népszerűségét mutatja, hogy az 1972-73-as tanévben alig 12 ezren iratkoztak be, míg az 1975-76-os évadban több mint 18 ezren jelentkeztek.

/folyt.köv./

- 40 -

17.55/um

1805
o

bb 60./a tit ...folyt./um

a beszámolási időszak egyik eredménye, hogy a szakszervezetek mellett erőteljesebb kapcsolat alakult ki a nagyobb vállalatokkal is. megteremtették az ismeretterjesztés tagtudományágai és a befogadó közönség közötti összhangot. ezért is nélkülözhetetlen a tevékeny együttműködés a főváros állami, társadalmi, tömeg- és kulturális szerveivel. mégis akadnak fehér foltok, hiszen még számos olyan gyár található, ahonnan hiányzik a tit ismeretterjesztő közreműködése.

a küldöttgyűlés résztvevői a beszámoló vitája után határozatban rögzítették a társulat budapesti szervezetének további feladatait. a tit budapesti munkájának továbbra is középponti feladata, hogy az ismeretterjesztés minden területén hozzájáruljon az mszmp xi. kongresszusa határozatainak végrehajtásához. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a továbbiakban is az eszmei, ideológiai, politikai, világnézeti összefüggések tudományos kifejtésére, a tit ismeretterjesztő munkájának marxista-leninista megalapozottságára. kimondták, hogy az ismeretterjesztés járuljon hozzá a résztvevők történelmi szemléletének és dialektikus gondolkodásmódjának fejlesztéséhez. nem a további mennyiségi növekedés a fő cél, hanem az elért eredmények megtartása és tartalmi, módszertani színvonalának, hatékonyságának további fejlesztése. változatlanul fő feladat a munkásság sokirányú művelődésének az elősegítése, különös tekintettel a szocialista brigádok kollektíváinak segítésére, a fővárosi értelmiség művelődésének irányítása is tit feladat. fontos terület a fiatalok tudományos, világnézeti tájékoztatása, amelynek fő fóruma a józsef attila szabadegyetem. a jelenleginél nagyobb figyelmet kell fordítani az üzemen belüli ifjúsági ismeretterjesztésre is. aktivizálni fogják az alkalmazotti és nyugdíjas réteget. készítik a szervező, tájékoztató, propaganda munkát. megújítják a józsef attila szabadegyetem kihelyezett tagozatainak rendszerét. az ismeretterjesztésre ráteremtett értelmiséget szélesebb körben vonják be a tit tagjai sorába.

megvitatták alapszabályuk módosításának tervezetét, valamint elismerésben és kitüntetésben részesítették legeredményesebb aktíváikat. ez alkalommal adták ki először a tit arany emléklakettet, amely több éves kiemelkedő ismeretterjesztő tevékenység elismerésére alapítottak. először a iii. kerületi frankel leó művelődési ház és oláh ervin, a láng gépgyár művelődési központjának főelőadója kapta meg. dr. buga lászló érdemes orvost hont ferencet, a színháztudományi intézet nyugdíjas igazgatóját és kulín györgyöt, az uránia csillagvizsgáló nyugdíjas igazgatóját tiszteletbeli tit taggá fogadták. rajtuk kívül 57-en részesültek elismerésben.

/folyt.köv./

- 41 -

18.10/um

1815
o

bb 60. /a tit ...2.folyt./um

ezt követően választották meg a budapesti elnökséget és az országos küldöttgyűlés küldötteit. a tit budapesti szervezőténéknél elnökévé ismét pirityi sándor ujságíró, titkárává pedig kurucz györgyöt, választották meg. az országos tanácskozáson 49-en képviselik majd a fővárost./mti/

-. -

bb 61. kiállítás a belvárosi ifjúsági házban

i ug/mm um la

1977. május 14.

szombaton a belvárosi ifjúsági ház kiállító termében /budapest v., molnár utca 9./ megnyitott fiath andrás olajpasztell és olajképeiből álló kiállítása, amelyet két hétig látogathat a közönség./mti/

-. -

bb 62. időjárásjelentés

tr-ju la

1977. május 14.

a meteorológiai intézet jelenti május 14-én, szombaton este:

változékony marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé felszakadozik a felhőzet. sokfelé még várható ismétlődő eső, zápor, a déli, délkeleti országrészben helyenként zivatar. a dunántúlon időnként megélénkül az északi, északnyugati szél. máshol általában mérsékelt déli szél várható. a zivatar idején átmenetileg szélerősödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15-20, délkeleten kevéssel 20 fok felett. /mti/

-. -

18.30/ju

- 42 -

1855
Bp

felhasználható: 19.15 órától!

bb 63. a fővárosi operettszínház bemutatója csepelen

i km/s-ju pr la

1977. május 14.

szombat este nagy sikerrel mutatta be a fővárosi operettszínház társulata a csepeli munkásotthonban kálmán imre: montmartrei ibolya című három felvonásos operettjét. a darabot mikolay lászló állította színpadra. a díszleteket székely lászló, a jelmezeket horányi mária, a koreográfiát székely józsef tervezte. a főbb szerepekben egyebek között galántay alizt, osvald marikát, zsadon andreát, farkas bálintot, varga tibort, suka sándort, latabár kálmánt, pagonyi jánost láthatta a közönség. /mti/

-. -

bb 64. hazaérkezett a czinege lajos. vezette katonai küldöttség

la um la

1977. május 14.

a hivatalos baráti látogatáson a szovjetunióban járt czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezette katonai küldöttség szombaton este hazaérkezett. czinege lajost látogatása során fogadta l.i. brezsnyev, az szkp kb főtitkára. a küldöttség tárgyalásokat folytatott d.f. usztyinovval, a szovjetunió marsalljával, az szkp politikai bizottságának tagjával, honvédelmi miniszterrel és a szovjet hadsereg más vezetőivel, ismerkedett a szovjet hadsereg életével, kiképzésével. a látogatás jól szolgált a szovjet és a magyar nép s hadseregeik barátságának erősítését a két testvéri hadsereg kölcsönös együttműködésének további szilárdítását.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren csémi károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai fogadták. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, j.a. naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője és f.f. krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg csoport parancsnoka./mti/

-. -
- 43 -

19.25/um

1955
Bp

bb 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
zárásig

um la

1977. május 14.

42. szerk.figy.: javítás a 4.sz. hírre
43. díszlet- és jelmezterv triennálé
44. torlódnak a mezői munkák borsodban
45. köszönetnyilvánítás
46. nyertesek /kieg. a 12-es hírhez/
47. a kulturális bizottság szerepe bulgáriában
48. bányaiipari mérnökök tanácskozása
49. vadászat
50. ifjúsági békegyűlés szombathelyen
51. mezőgazdasági ifjúsági napok
52. befejeződött az ipargazdasági vándorgyűlés
53. szerk.figy.: javítás a 31.sz.hírre
54. „éneklő ifjúság”, pécsi hangversenysorozata/5.sz.jav./
55. a kodály intézet hangversenye
56. országjáró diákok találkozója
57. bucsu az iskolától
58. lottó nyereményjegyzék
59. befejeződtek a magyar-jugoszláv pártközi megbeszélések
/az anyag utolsó bekezdése 0.30 órától használható fel/
60. a tit budapesti szervezetének küldöttgyűlése
61. kiállítás a belvárosi ifjúsági házban
62. időjárás
63. az operettszínház bemutatója csepelen
64. hazaérkezett a czinege lajos vezette katonai küldöttség
65. hírjegyzék

az 1.sz.jav. a 8.sz. hírre, a 2.sz.jav. a 12-es hírre,
a 3.sz.jav. a 19-es hírre, a 4.sz.jav a 20.-as hírre
vonatkozik

-.-
- 44 -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20.20/um
N/w 20.30

M.T.I.

Szerkesztő a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. május 15./ v a s á r n a p q

bb 1. vendégvárás szegeden

vid/kz/pg -cz

1977. május 15.

a szegedi nyári ünnepi hetek idején a legtöbb vendéget fogadó csongrád megyei vendéglátó vállalat az idén mintegy husz millió forintot költ tulnyomórészt szegedi éttermeinek bővítésére, korszerűsítésére. a szabadtéri játékok kezdetére befejezik az egyik legrégebb, nevezetes éttermük, a hági rekonstrukcióját. összesen mintegy 11 millió forintot költenek rá. a helyiségek egy részét - ezer négyzetméteren vörös és szürkemárvánnyal burkolták. a magyarszobát, valamint a halászsobát is felújították: szőnyi istván a két helyiségben lévő nagyméretű pannóját a szegedi móra ferenc múzeum munkatársai restaurálták. felépült a kétszáz személyes különterem, amelyet lakodalmi célra is kiadnak, ezért külön menyasszony-öltöztetőt is építettek hozzá.

hamarosan megkezdik az ugyancsak hírneves tiszaparti halászcserda felújítását, amelyről most vonulnak még le a tiszai ár hullámai. ezután hozzáfognak a város legnagyobb bisztrója, a boszorkánykonyha újjáalakításához is, amelyre több mint másfélmilliót költenek. éttermi részét bővítik, elsősorban szeszecital-mérés rovására. a következő hetekben hozzáfognak a délmagyarország legjelentősebb nagyáruházával együtt felépülő, ezerkétszáz személyes étterem és presszó munkáihoz, amelyre sokmillió forintot fordítanak majd./mti/

-.-
-1-

1300